План урока №_______

Тема : Первый закон Ньютона. Инерциальные системы отсчёта.

Цели урока: Сформировать понятие об инерциальной системе отсчёта. Изучить 1-й закон Ньютона. Показать важность такого раздела физики как «Динамика».

Тип урока: изучение нового материала.

М-Т-ое оснащение урока: шарик на шнуре, карточки, портреты Галилео и Ньютона. 

Ход урока

I. Организация урока: Приветствие. Тема и цель урока. Д/з П. 10, упр.8,с.40, вопросы.

II. Повторение:

 - В чем состоит основная задача механики? 

- Зачем введено понятие материальной точки?

- Когда тело можно считать материальной точкой? Приведите примеры.

- Что такое система отсчета? Для чего она вводится?

- Какие виды систем координат вы знаете?

III. Новый материал: В главном разделе механики – динамике – рассматривается взаимное действие тел друг на друга, которое является причиной изменения движения тел, т.е. их скоростей.

      Если кинематика отвечает на вопрос: как движется тело?, то динамика выясняет, почему именно так.

      В основе динамики лежат три закона Ньютона.

      Если неподвижно лежащее на земле тело начинает двигаться, то всегда можно обнаружить предмет, который толкает это тело, тянет или действует на него на расстоянии (н/р, если к железному шарику поднесем магнит).

Эксперимент 1:
Возьмем кусок мела в руки и разожмём пальцы: мел упадет на пол.

- Какое тело подействовало на мел? (Земля)

Эти примеры говорят о том, что изменение скорости тела всегда вызывается воздействием на данное тело каких-либо других тел. Если на тело не действуют другие тела, то скорость тела никогда не меняется, т.е.тело будет покоится или двигаться с постоянной скоростью.

      Этот совсем не является само собой разумеющимся. Понадобился гений Галилео и Ньютона, чтобы его осознать. 

      Начиная с великого древнегреческого философа Аристотеля, на протяжении почти 20-ти веков, все были убеждены: для поддержания постоянной скорости тела необходимо, чтобы что-то (или кто-то) действовало на него. Аристотель считал покой относительно Земли естественным состоянием тела, не требующим особой причины. 

     В действительности же свободное тело, т.е. тело, которое не взаимодействует с другими телами, может сохранять свою скорость постоянной сколь угодно долго или находится в покое.

IV. Закрепление изученного:

V.  Д/з: п.10,письменно ответить на вопросы в конце п.

VI. Итог урока.
